

Nemogućnost ostvarivanja invalidske mirovine:

Od strane Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, Vlade RH prosljeđena nam je pritužba P.G. iz D. koji se pritužuje na nemogućnost ostvarivanja invalidske mirovine.

Kako nismo zaprimili relevantnu dokumentaciju u predmetu, zatražili smo dostavu cjelokupne dokumentacije najprije od stranke pa po obavijesti da je ne posjeduje i od nadležne područne službe HZMO-a u O, koja nas je uputila na Središnju službu u Zagrebu od koje smo dobili cjelokupnu dokumentaciju i očitovanje o razlozima nepriznavanja prava iz mirovinskog osiguranja za P.G.

Središnja služba HZMO-a u Zagrebu dostavila nam je cjelokupnu dokumentaciju u predmetu (preko 200 stranica) te u svom očitovanju između ostalog istaknula i sljedeće:

„Uvidom u evidencije Zavoda i u spise predmeta, utvrđeno je da je imenovani više puta tražio da se utvrdi gubitak ili smanjenje njegove radne sposobnosti i prizna pravo na invalidsku mirovinu, ali je odbijan uz obrazloženje da liječenje nije završeno.

Ovlašteni vještak Područne službe u O. donio je 23.01.2013. Nalaz i mišljenje, kojim je utvrdio da kod osiguranika postoji, zbog bolesti, profesionalna nesposobnost za rad, počevši od 23.01.2013. U postupku je revizije vještak - revizor Samostalnog sektora za reviziju nalaza i mišljenja o invalidnosti Ministarstva rada i mirovinskog sustava 14.08.2013. potvrdio navedenu ocjenu.

Nadalje, prema članku 52. stavku 1. ranije važećeg Zakona o mirovinskom osiguranju (Narodne novine, br. 102/98.... i 133/2013 - u daljnjem tekstu ZOMO) propisano je da pravo na invalidsku mirovinu ima osiguranik ako je invalidnost nastala zbog bolesti ili ozljede izvan rada prije navršениh 65 godina života (muškarac) i ako mu navršени mirovinski staž pokriva najmanje jednu trećinu radnoga vijeka.

Prema stanju u spisu, utvrđeno je da osiguranik nema jednu trećinu (1/3) radnoga vijeka pokrivenu mirovinskim stažem te ne ispunjava uvjete za priznavanje prava na invalidsku mirovinu, stoga je doneseno prvostupanjsko rješenje od 24.09.2013. kojim je odbijen njegov zahtjev za priznanje prava na invalidsku mirovinu, što je potvrđeno i u postupku po žalbi, rješenjem Središnje službe od 21.11. 2013. te u sudskom postupku presudom Upravnog suda u Osijeku, od 17. lipnja 2014.“

Uvidom u kompletnu dokumentaciju zaključili smo da su ovi navodi iz očitovanja Središnje službe HZMO-a istiniti, odnosno P.G. nije ostvario invalidsku mirovinu zbog neispunjavanja zakonskih uvjeta za istu, nije imao 1/3 radnog vijeka pokrivenu mirovinskim osiguranjem (odnosno posjeduje samo 5 godina, 4 mjeseca i 28 dana radnog staža, a treba posjedovati 7 godina da bi ostvario invalidsku mirovinu).

Da je imenovani bio prijavljen pri Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, taj vremenski period bi mu se oduzeo i on bi ostvario invalidsku mirovinu. Također, uvjet staža (1/3) nije potreban ukoliko se radi o invalidnosti koja je nastupila na radu ili na putu za posao (ozljeda na radu ili profesionalna bolest), odnosno ukoliko je gubitak radne sposobnosti osiguranika nastao zbog ozljede na radu ili profesionalne bolesti, pravo na invalidsku mirovinu osiguranik stječe bez obzira na dužinu mirovinskog staža. Iako, imenovani tvrdi da je inzult dobio na svom radnom mjestu, on to zbog neznanja nije iznosio u svojoj žalbi, također ni u tužbi ni na Upravnom sudu. Poslodavac nije izvršio prijavu ozljede na radu, kao ni izabrani doktor opće/obiteljske medicine. Kad smo imenovanog upitali zašto se nije ranije obratio stručnoj osobi koja bi mu pomogla u ostvarivanju prava iz mirovinskog osiguranja istaknuo je kako nije imao

financijskih sredstava za plaćanje odvjetnika premda ima pravo na besplatnu pravnu pomoć, odnosno troškove odvjetnika bi podmirivala država iz proračunskih sredstava.

Obzirom na tvrdnju imenovanog da nije ostvario pravo na invalidsku mirovinu zbog nepoznavanja pravnih propisa koji reguliraju isto pravo uputili smo ga da izvrši prijavu ozljede na radu pri Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje (dalje HZZO), obzirom da rok za istu zastarijeva nakon tri godine. Ukoliko mu od strane HZZO-a bude priznata ozljeda na radu (uzimajući u obzir da je liječenje završeno dana 23.01.2013. kada mu je od strane vještaka priznata invalidnost zbog profesionalne nesposobnosti za rad), u obnovljenom postupku mogao bi ostvariti invalidsku mirovinu. Također, imenovanog smo uputili na mogućnost ostvarivanja obiteljske mirovine poslije smrti njegovog oca i koji su uvjeti za ostvarivanje iste po čl. 69.